

我市推进“一网通”专项行动为基层减负 从“表格式”忙碌到“服务型”实干

■记者 陈倩 通讯员 马笑笑

本报讯 “以前各个部门要数据，街道得反复报、多头报；现在报表少了，我们终于能腾出手来，多往村民家里跑跑了！”谈起正在开展的“一网通”专项行动，12月4日，一名街道基层干部由衷感慨。这不仅是她一人感受，更是我市许多一线工作者的共同心声。

长期以来，报表繁杂、重复填报、系统林立等问题，消耗了基层大量精力。以杜集区高岳街道为例，此前，街道需向农业农村水利、住房和城乡建设等多个部门报送各类报表130余张，数据项高达1117项，基层干部往往耗费大量时间在重复核

对与填报上。自“一网通”系统推广应用以来，该街道报表数量大幅缩减至23张，压减率达82%；数据项精简至223项，压减80%。这正是我市以“一网通”专项行动破解基层减负难题的生动缩影。截至目前，全市基层报表整体压减率达71.40%，数据项压减率达66.94%，切实为基层松绑，让治理增效。

改革破冰，离不开强有力统筹推进。我市第一时间组建由市委办、市政府办牵头，36个部门及县区协同的工作专班，构建起“市县联动、部门协同、分级负责”的组织体系。通过建立“任务交办—跟踪督办—整改销号”闭环机制，印发

工作通知与工作动态，下发督办提示函，确保改革方向不偏、任务落地见效。

为确保专项行动切合实际，我市选取濉溪县临涣镇、杜集区高岳街道等6个镇街、村居开展试点。采取“自上而下”梳理与“自下而上”反馈相结合的方式，彻底摸清“报表底数”。工作专班通过召开联席会议、集中办公、日常联络等方式，指导各部门对报表“合并同类项、取消重复项、优化必填项”，累计压减报表659张。其中，市直部门压减率达73.36%，杜集区更高达83.97%，烈山区、濉溪县压减率均超70%。

报表“瘦身”，带来的是工作模式的“健体”。我市同步开

展覆盖市县两级的系列培训，累计培训300余人次，全面完成系统账号分配，夯实应用基础。如今，数据通过平台共享，基层可实现“一次填报、多方利用”。不少干部表示，效率大幅提升，能更专注于走访群众、解决实际问题了。

“一网通”的不仅是报表，更是基层干事创业的心气。干部从“表格式”忙碌中解放出来，把更多时间和精力投向服务群众、推动发展的一线。下一步，我市将持续深化系统应用，优化功能模块，拓展数据共享、健全长效机制，夯实减负成果，为推进治理体系和治理能力现代化奠定坚实基础。

2025年淮北市“好人故事汇” 宣讲进校园活动举行

■记者 陈倩 通讯员 张迪

本报讯 12月5日下午，“凡人微光温暖相城”——2025年淮北市“好人故事汇”宣讲进校园活动，在淮北师范大学滨湖校区报告厅举行。市委常委、宣传部部长姜颖，淮北师范大学党委书记李明出席活动。

活动伊始，现场播放了《德耀相城》宣传片。随后，活动以

生动宣讲、纪实短片与现场访谈相结合的形式，深情讲述了“中国好人”张秀丽、谢现雷等多位身边榜样的感人故事。他们之中，有捐献造血干细胞为他人点亮生命的志愿者，有在危急关头勇救落水母子的矿工，也有长期投身公益、推动移风易俗的基层代表，展现了平凡人在日常生活中铸就的伟大精神和温暖力量。

本次活动由市委宣传部（市精神文明建设办公室）主办，市传媒中心承办，淮北师范大学协办。活动以“身边人讲身边事”的鲜活方式，让榜样事迹可知可感、好人精神可学可及，引导广大师生见贤思齐，从先进典型的凡人善举中汲取精神养分，积极营造“学习好人、崇尚好人、争当好人”的校园风尚与社会氛围。

刘开渠纪念馆开馆三十周年馆庆 暨馆藏精品展开幕式举办

■记者 傅天一

本报讯 12月5日上午，刘开渠纪念馆开馆三十周年馆庆暨馆藏精品展开幕式举办。副市长陈英出席活动并讲话。

陈英指出，此次纪念活动，既是回顾纪念馆三十年来的耕耘历程与丰硕成果，更是深切缅怀刘开渠先生德艺双馨的艺术人生，传承他锐意创新、精益求精的艺术精神与高尚品格。

神化作激励后人，特别是青少年一代坚定文化自信、矢志爱国奋斗的力量。

开幕式前，陈英一行赴刘开渠陵园参加刘开渠夫妇合葬十五周年纪念仪式。开幕式上，刘开渠家属代表发言；有关领导为突出贡献者颁发荣誉证书，并为三十周年馆庆揭幕。随后，与会人员参观了馆藏精品展。

我市举办民营经济人士 和新的社会阶层人士培训班

■记者 傅天一

本报讯 12月1日至2日，市委统战部、市工商联联合举办全市民营经济人士和新的社会阶层人士培训班。全市民营企业家代表、商协会负责人及新的社会阶层代表人士等70余人参加培训。

本次培训紧密结合当前形势任务与企业实际需求，设置8

个专题课程，内容涵盖党的二十届四中全会精神、习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、《民营经济促进法》解读、股权融资实务、商会标准化建设及科技创新服务等多个方面。参训学员纷纷表示，培训内容充实、针对性强，为破解工作难题、提升管理水平提供了有效思路和方法，将把所学所悟转化为促进企业健康发展的实际行动。

下一步，市委统战部、市工商联将持续深化学习成果的转化运用，聚焦民营经济“两个健康”和新的社会阶层人士作用发挥，进一步创新服务方式，拓展交流平台，努力推动统战工作与经济社会发展深度融合，为加快建设中国式现代化美好淮北贡献更多智慧和力量。

国网淮北供电公司 旁听庭审敲警钟 筑牢廉洁“防火墙”

■记者 于晓 通讯员 朱康康

本报讯 为进一步深化党风廉政建设，增强关键岗位员工的廉洁自律意识，12月3日，国网淮北供电公司组织20余名关键岗位员工前往濉溪县人民法院，现场旁听一起职务犯罪案件庭审，接受一场“零距离”的警示教育。

庭审现场庄严肃穆，从法庭调查到法庭辩论，整个审理过程清晰还原了涉案人员利用职务便利实施贪污、受贿的犯

罪事实。其行为不仅给国家和集体利益造成重大损失，也为自己及家庭带来了无法挽回的后果，为在场员工敲响了振聋发聩的警钟。

大家一致认为，这是一堂极具冲击力的警示教育课，将此次观摩的深刻体会转化为实际行动，在工作中始终做到遵纪守法、廉洁从业。“亲眼看到庭审过程，比任何文字说教都更让人警醒。我们必须时刻绷紧廉洁这根弦，严守底线、不碰红线。”一名参与旁听的员工

深有感触地说道。据悉，此次组织旁听庭审是淮北供电公司加强廉洁文化建设的重要举措之一。下一步，公司将持续创新警示教育形式，完善监督机制，努力营造风清气正的良好从业氛围，为企业高质量发展提供坚实的纪律保障。

**奋进新征程 建功新时代
清风廉韵**



消防演练 守护平安

近日，安徽皖北康复医院联合相山区消防救援局开展消防应急演练。此次应急演练包括初期火灾扑救、人员疏散逃生、固守待援及灭火器材使用等内容，有效增强了医护人员的消防安全意识，全面提升其应对突发火灾的应急处置和自救互救能力。

■摄影 通讯员 刘敏

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	12月8日 (星期一)	12月9日 (星期二)	12月10日 (星期三)	12月11日 (星期四)	12月12日 (星期五)	12月13日 (星期六)	12月14日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.【抗战中的文艺】 抗战烽火丹青史 3.公益广告	1.纪录片《穿过沙漠的铁路》1之挑沙漫漫 2.公益广告	1.纪录片《穿过沙漠的铁路》2之固沙探索 2.公益广告	1.纪录片《穿过沙漠绿洲》 2.公益广告	1.党史纪录片《铁路通向大西北》1之艰难起步 2.公益广告	1.党史纪录片《铁路通向大西北》2之贯通陇海 2.公益广告	1.党史纪录片《铁路通向大西北》3之开往天山 2.公益广告
18:00-20:00	1.《于成龙》第24集 2.《于成龙》第25集 3.公益广告	1.《于成龙》第26集 2.《于成龙》第27集 3.公益广告	1.《于成龙》第28集 2.《于成龙》第29集 3.公益广告	1.《于成龙》第30集 2.《于成龙》第31集 3.公益广告	1.《于成龙》第32集 2.《于成龙》第33集 3.公益广告	1.电影《老阿姨》 2.公益广告	1.电影《荔枝红了》 2.公益广告